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Ordföranden har ordet 
 

Nytt år igen, den här gången mörkare än vanligt med tanke 

på de världspolitiska skeendena. Det är lätt att deppa ihop, 

men vi får försöka uppmuntra varandra att se de ljusglimtar 

som ändå bjudes och efter bästa förmåga bidra till att hålla  

hoppets låga om en mänskligare värld brinnande. I stort som 

i smått. 

 

Ta därför vara på alla tillfällen till nöje och förkovran och 

kom med i vår seniorförening där vi anordnar aktiviteter 

cirka en gång per månad – missa dem inte! Preliminära 

förslag finns på hemsidan. När aktiviteten är bokad och  

inbjudan färdigställts meddelas detta via e-post och också 

på hemsidan. 

 

Vi tror inte att vi når ut till alla potentiella medlemmar, det 

vill säga samtliga som pensioneras från Arbetsmiljöverket, 

så berätta gärna om föreningen om ni träffar tidigare 

arbetskamrater! 

 

Hoppas att vi ses på någon träff framöver! 

 

Mats Bjurvald 

 

Innehåll i detta blad 
Guidning av Olle Olsson-museet i Hagalund, 2025-09-09 

Guidning på Stockholms stadion, 2025-10-02 

Höstmöte på AV, 2025-11-17 

Tosca på Folkoperan, fyra tillfällen i november 

Visning av utställningen ”Sekelskiftet 1900” på 

Stadsmuseet (vid Slussen) 

 

Kommande aktiviteter 
Bergmans konstgjuteri, 2026-01-14 

Apotekarsocietetens museum, 2026-02-26 (?) 

Van der Nootska palatset ? 

Årsmöte på AV, 2026-03 (datum ej bestämt) 

Folkoperan ? 

Aktivitet i april ? 

Markuskyrkan i Björkhagen, 2026-05-05 

Konstmuséet Gustavianum, Uppsala, 2026-06 (datum ej 

bestämt) 

 

Guidning av Olle 

Olsson-museet  

i Hagalund (Solna) 
I härligt septemberväder 

samlades vi utanför Olle 

Olssons grönmålade hus där vi möttes av hans 

dotter Lena. Med en personlig och målande 

(sic!) beskrivning av sin far blev vi lotsade 

genom husets alla vinklar och vrår. Mycket är 

känt sen tidigare men Lena beskrev sin fars 

passion för sin konst, sin passion för bevarandet 

av Hagalund och sin konflikt med Solna 

Kommun på ett kärleksfullt sätt.  

 

Alla väggar var fyllda av originalmålningar som 

visade sig vara Lenas personliga egendom. Att 

det blivit ett museum får nog tillskrivas Lena 

som i sina förråd sparat möbler och annan 

inredning. Huset stod tomt i flera år och förföll 

innan Solna kommun begrep att det var värt att 

bevaras. Det fanns berättelser kring varje tavla 

och vem som bott i de olika rummen. Det visade 

sig att OOH även ritat möblerna i ett av rummen. 
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Det var märkligt att höra att varken hustrun Maja 

eller Lena sett OOH måla. Hans ateljé låg 

ovanför Lindquists verkstad längre bort på 

Hagalundsgatan och dit hade ingen annan än han 

själv tillträde. OOH målade aldrig efter modell 

och skissade ytterst sparsamt för att minnas. Han 

hade allt inne i huvudet när han skapade sina 

verk. Lena beskrev den enda tavlan av henne 

som fanns i huset. På den har hon en vit klänning 

som hon minns att hon bara hade på sig en enda 

gång. Sen målade OOH ur minnet. Så var det 

med alla målningar. OOH var helt oskolad och 

fann i sin omgivning ingen förståelse för sitt 

”kluddande”.  

 

Sensationellt var det därför då han efter att ha 

blivit upptäckt av en konstkännare fick sälja allt 

efter en utställning på Färg och Form 1938. Men 

OOH var ovillig att sälja sina konstverk och var 

noga med vem han sålde till. Mot slutet av sitt 

liv sörjde OOH förlusten av sitt Hagalund och 

slutade måla.  

Det var en innehållsrik och spännande visning 

som avslutades med kaffe och kaka i solskenet 

med utsikt mot de av OOH förhatliga blå 

höghusen.  

 
 

Här finns mer att läsa om OOH: 

https://sok.riksarkivet.se/Sbl/Mobil/Artikel/7791    

Det var många fler som ville delta i visningen 

men med partners som inte var medlemmar i 

föreningen och därför fick avvisas. Det var 

tråkigt men går att ordna. Bli medlem! 

 

Karin Hedén 

 

Guidning på Stockholms Stadion 
 

Även här hade vi tur med vädret – det var inte 

strålande sol 

men ändå 

uppehåll och 

inte så blåsigt 

för de 22 

seniorer som 

kommit med 

oss. 

Vår guide, Daniel Björk från Idrottsförvaltningen 

i Stockholms Stad, förde först upp oss på läktaren 

där vi fick sitta på bänkar utan ryggstöd som är 

det normala – vissa senare uppförda bänkar har 
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ryggstöd, liksom samtliga sittplatser i den 

kungliga avdelningen, som dessutom har ett tak! 

Stadion började byggas 1909, och stod färdig till 

OS i Stockholm 1912, ”Solskens-olympiaden” 

som den kallas. Arkitekt var Torben Grut och det 

rödbruna teglet kommer från Helsingborg och 

skeppades till Stockholm därifrån. Vid 

idrottsevenemang tar arenan 14 500 personer, 

men vid rock-konserter får över 30 000 personer 

plats. Publikrekordet är från en konsert med 

Rolling Stones, ca 35 000 åskådare. 

Vi gick sedan ner i källaren där det fanns några 

rum och en lång korridor med utställningsmaterial 

om OS i Stockholm, bl.a. om maratonloppet där 

en portugis dog och en japan försvann. 

Sverige blev bästa nation i detta OS, men reglerna 

var inte samma som idag – då tillämpades 

nationella regler. Bl.a. användes såväl höger som 



vänster hand vid spjutkastning. I dragkampen 

möttes Sverige och England i final där Sverige 

vann, eftersom en engelsman satt sin hand i 

marken vilket det enligt svenska regler inte var 

tillåtet – det engelska laget diskades alltså. 

Cykelloppet gick runt Mälaren, men längs 

”banan” fanns ett antal järnvägskorsningar där de 

tävlande ibland måste vänta eftersom bommarna 

var nere. 

I Maratonloppet sprang man till Sollentuna och 

tillbaka – den nämnde japanen blev trött och blev 

inbjuden på saft och bullar i en villaträdgård, tog 

tåget till Stockholm och åkte hem utan att anmäla 

att han brutit loppet. Mer än 50 år senare spårades 

han upp och fick symboliskt fullfölja sitt lopp och 

gå i mål på Stockholms Stadion, 76 år gammal. 

Den sista punkten på besöket var att gå upp i 

klocktornet, en ”klättring” på drygt 170 trappsteg 

– åldern till trots var vi ett 10-tal som tog oss an 

uppgiften. Fin utsikt därifrån, och vilken tur vi 

hade med vädret! 

Åke Norelius 

Tosca på Folkoperan 
 

Vår eminenta teaterfixare Lena 

Papaioannou har även i år ordnat 

med biljetter till Folkoperan, i år 

med Tosca som dragplåster. Ca 

25 av oss kunde åtnjuta detta 

stycke, utspritt på fyra tillfällen 

i november. Det tackar vi för!  

 

 
 

 
 

Höstmötet på AV den 17 november 
 

I år var vi 19 medlemmar 

som kom till höstmötet, där 

vi fick två inslag från AV – 

först informerade GD Lars 

Lööw om en kommande 

omorganisation och senare 

berättade Lotta Trosell om 

regelförnyelsen som nu är 

avslutad. 



 
Omorganisationen består bl.a. av följande: 

• Det blir sex inspektionsregioner istället för 

fem, och i denna nya avdelning för kontroll 

ska även den myndighetsgemensamma 

kontrollen inordnas.  

• En ny avdelning för kunskap bildas, 

bestående av nuvarande I, svarstjänst, statistik 

och analys. Även myndigheten för arbetsmiljö-

kunskap (MYNAK), som fr.o.m. den 1 jan 

2026 inordnas i AV, kommer att återfinnas här. 

• Avdelningen för regelgivning kommer i stort 

sett att bestå av nuvarande R samt delar av J. 

• En avdelning för stöd och samordning 

bildas. 

 

Idel kända ansikten! 

 

Alltid kul att träffa gamla kollegor! 

 

Vi passade även på att tacka av vår tidigare 

ordförande Karin Lagerkvist för lång och trogen 

tjänst. 

Det är alltid roligt att komma till AV, hoppas vi 

är välkomna tillbaka nästa år! 

Protokoll, presentation och annat bakgrunds-

material kommer att finnas på hemsidan! 

Åke Norelius 

 
Stadsmuseet             vänd→  



Visning av utställningen ”Sekelskiftet 

1900” på Stadsmuseet  

 

Vi var 15 seniorer som träffades den 9 december 

för att se på den utställningen Nya Stockholm – 

sekelskiftet 1900. Några av oss åt lunch på 

Stadsmuseets trevliga café innan guidningen. 

 

Åren kring sekelskiftet 1900 omvandlades 

Stockholm från att ha varit en lantlig 

skärgårdsstad till en pulserande huvudstad. 

Befolkningen fördubblades på 30 år. 

Shoppingstråk, nöjeskvarter och storslagna 

bankpalats växer fram. Det revs mycket och fria 

ytor togs i anspråk. Ny teknik (elektricitet, 

telefoni, ”dynamitvärmare” mm) revolutionerar 

vardagen. Folkrörelser och företagande 

blomstrar. Samtidigt kommer konflikter och 

oroshärdar i dagen. 

Vi fick ta del av gatans barn, sedlighetsivrare och 

fotografer (t.ex. Erik Tryggelin som också var en 

skicklig tecknare). Affärskvinnor och alla andra 

kvinnor som jobbade exempelvis på byggen 

påverkade utvecklingen. Akrobater och varieté-

artister hade tacksamma åskådare.  

Konstcyklisten Fritiof Malmsten cyklade med sin 

lillebror (12 år) på axlarna på en lina från 

Katarinahissen och gjorde succé och sedan 

turnerade de runt om i världen.   

MEN - En bitter kung Oskar II satt på slottet och 

stretade emot utvecklingen. Han var inte en 

"Kung i tiden". 

Lars Gerdén 

 



Detta var 

årets sista 

aktivitet, 

men för 

er som 

missade 

den så 

pågår 

utställ- 

ningen 

ända tills 

i sommar 

(2026). 

Ibland 

finns det 

även 

allmänna 

visningar 

som är 

gratis. 

Passa på! 

 

 



 



 


